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УНИВЕРСИТЕТ ЗА НАЦИОНАЛНО И СВЕТОВНО СТОПАНСТВО 
 

 

Р Е Ц Е Н З И Я  
 

От: проф. д-р  Снежанка Александрова Башева, катедра „Счетоводство и анализ“, УНСС. 

Научна специалност: “Счетоводна отчетност, контрол и анализ на стопанската        дейност”. 

Относно: конкурс за професор по научно направление 3.8. Икономика, научна специалност 

“Счетоводна отчетност, контрол и анализ на стопанската дейност (теория на контрола и 

одит  ), обн. в ДВ, бр. 3 от 09.01.2026 г. 

1. Информация за конкурса 

Конкурсът е обявен за нуждите на катедра „ Финансов контрол“ на УНСС  съгласно 

Решение на АС № 5/ 10.12.2025 г. Участвам в състава на научното жури по конкурса 

съгласно Заповед № 665/06.03.2026 г. на Заместник-ректора по НИД  на. УНСС. 

 

2. Кратка информация за кандидата в конкурса 

 

Единственият участник в конкурса, доц. д-р Красимир Йорданов е придобил ОКС           

„магистър“ в  СА „ Димитър А. Ценов“, гр.Свищов, специалност „Счетоводство и контрол“ 

(1989 г. – 1994 г.). През 2000 г. той  придобива  образователна и научна степен доктор               

( Диплома № 26979/14.11.2000г. ).  През периода 2002-2005г.  кандидатът е придобил ОКС 

„магистър“ по право във ВТУ “ СВ.СВ. Кирил и Методий“, гр.Велико Търново. Кандидатът  

притежава и ОКС „магистър“ по публична реч, придобита в периода 2011-2014 г. 

 През периода 2001-2015 г. той е доцент в НБУ, гр.София. От 2015 г. е   професор в  

Международното висше бизнес  училище, гр.Ботевград, а от 2018 г. е доцент  в катедра 

„Финансов контрол“ на УНСС. От  2019 г. до момента е зам.-декан на ФСФ при УНСС. 

 Кандидатът има  изключително богат професионален практико-приложен опит  като:  

главен одитор в Сметната палата, председател и член на одитни комитети, като  експерт в 

областта на вътрешния одит, системите за  контрол  на качеството на одиторските услуги 

и оценката на риска . Бил е член на екипи разработващи   международни проекти. Участвал 

е  като член на научни журита по конкурси за придобиване на научни степени и заемане на 

академични длъжности. Понастоящем той е член  на  Програмния съвет по 

научноизследователска дейност в УНСС. Кандидатът има двама успешно защитили 
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докторанти. 

Може да   обобщим, че кандидатът в конкурса има богат административен опит, който 

натрупва като  зам.-  декан  на ФСФ,  като председател  на Комисията по атестиране при 

ФСФ, като член на Програмния съвет по научноизследователска дейност в УНСС, както и 

като ръководител на докторанти  и участник в научно-изследователски проекти. 

 

3. Изпълнение на изискванията за заемане на академичната длъжност 
 

В „Картата за изпълнение на количествените изисквания за заемане на академичната 

длъжност „  професор” в УНСС“, доц д-р Красимир Йорданов представя доказателства за 

изпълнение на националните минимални изисквания, съгласно ЗРАСРБ, като при  

минимален праг от 550 т.  кандидатът изпълнява критериите с 1006,9 т. По втория раздел 

на картата „Допълнителни изисквания на УНСС, съгласно чл.26 ал.5 на ЗРАСРБ и 

Правилника за неговото приложение“, при минимален изискуем праг от 520 т., кандидатът 

има изпълнение на изискванията с 1924,9 т. 

 В „Картата за изпълнение на качествените изисквания за заемане на академичната 

длъжност „професор“ в УНСС“ са представени доказателства за: приноси към развитие на 

високо равнище на образованието в университетските структури и към ръководството: 

участия в програмни и организационни комитети на научни конференции; участие като 

ръководител и член  в научно-изследователски проекти; участие в изготвянето на експертни 

становища; приноси в преподавателската дейност; разработване и актуализиране на  учебни 

програми, в областта на финансовия контрол, контрола на обществените поръчки, одита 

на средства от ЕС и управленския контрол;  участие като  академичен наставник на студенти; 

участие  като лектор на семинари  и обучителни форуми, и др.    

За всичко това свидетелства и Решението на Съвета по хабилитация на УНСС 

(Протокол № 11 / 6.11.2025 г.), където в заключението се отбелязва, че кандидатурата на  

доц. д-р Красимир Йорданов „съответства на количествените и качествените изисквания, 

приети от АС“. Той дава положително становище за потенциалния кандидат в конкурса и 

„предлага на катедра „ Финансов контрол“ да инициира обявяването на конкурс за заемане 

на академичната длъжност „професор“ в УНСС“.  

Представените от  доц. д-р Красимир Йорданов  научно-изследователски трудове и 

разработки не повтарят публикациите за придобиване на ОНС „доктор“ и  академичната 

длъжност „доцент“. По своята тематична насоченост публикациите са  в област на висше 

образование 3.8. Икономика, научна специалност “Счетоводна отчетност, контрол и 

анализ на стопанската дейност”, по която е обявен конкурсът. 
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Професионалният опит и наукометричните показатели на кандидата в конкурса  

надхвърлят  минимално необходимите за заемане на академичната длъжност „професор“ в 

ПН 3.8 „Икономика“. 

 

Въз основа на представените публикации, както и на другите документи по конкурса, и 

отчитайки наукометричните показатели на кандидата по конкурса, имам основание да 

заключа, че доц. д-р Красимир Йорданов  отговаря на минималните национални изисквания 

по чл. 2б, ал.2 и 3 от ЗРАСРБ, както и на допълнителните изисквания на  УНСС съгласно чл. 

2б, ал. 5 от ЗРАСРБ . Това е отразено и в Протокол №28/16.03.2026 г. от първото заседание 

на Научното жури. 

 

 

4. Оценка на учебно-преподавателската дейност 

 
  Кандидатът в конкурса има дългогодишен преподавателски опит, свързан с 

разработване и преподаване на учебни дисциплини в ОКС „бакалавър“ и ОКС „магистър“. По-

конкретно, доц. д-р Красимир Йорданов  води лекционни курсове по „Теория на финансовия 

контрол“, „ Системи за управленски контрол“, „ Стандарти за финансов одит“, “Стандарти на 

ИНТОСАЙ“, „Контролинг системи“, „ Стандарти за одит на ИНТОСАЙ“, “Независим 

финансов одит“, „Международни одиторски стандарти“, “Контрол върху стопанската и 

финансова дейност“ и „Управление на разходите“. Считам, че съдържанието на преподаваните 

дисциплини се покрива изцяло с обявената научна специалност на конкурса и отговаря на 

заявените нужди на катедра „Финансов контрол“  на  УНСС. От друга страна те показват 

отличната теоретична подготовка на кандидата по фундаментални дисциплини в областта на 

финансовия контрол и одита. Теоретичната подготовка в синтез с богатия практически опит 

допринасят за неговото превръщане в еродиран преподавател и учен. Лекционните курсове на 

доц.д-р Красимир Йорданов съответстват напълно на високите академични стандарти за 

преподаване във ФСФ и  университета. Той е преподавател и изследовател с висока етика и 

морал. 

Представената справка за учебната натовареност на доц. д-р Красимир Йорданов за 

последните девет години показва, че неговата учебна заетост е превишавала необходимия 

минимален брой часове за пълен норматив на хабилитиран преподавател в  УНСС. Като 

доцент в УНСС, той е разработил  и актуализирал редица  лекционни курсове за студенти в 

ОКС „бакалавър“ и ОКС „магистър“. 
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Изводът, който се налага е, че учебно-преподавателската дейност на кандидата за 

академичната длъжност „професор” в УНСС е категорично свързана с предмета на 

конкурса, а натрупаният преподавателски опит е напълно задоволителен. 

Посоченото до тук дава основание за висока положителна оценка на учебно-

педагогическата дейност на кандидата по конкурса. Преподавателският опит и много 

високата степен на подготвеност на кандидата са в пълно съответствие с изискванията за 

обявения конкурс за академичната длъжност „професор“ по професионално направление 

3.8 „Икономика“ (Счетоводна отчетност, контрол и анализ на стопанската дейност (теория 

на контрола и одит  ). 

 

5. Кратка характеристика на представените научни трудове/публикации 

 
Представената научна продукция от доц. д-р Красимир Йорданов   е достатъчна по  

обем и е налице  голямо жанрово разнообразие на публикациите – монография, учебник, 

статии, студии и доклади от научни конференции.  

Кандидатът е представил в конкурса:  монография-един брой; учебник-един брой; 

статии и доклади , публикувани в  научни издания, реферирани и индексирани в 

световноизвестни  бази  с научна информация- два броя ; статии и доклади ,публикувани 

в  нереферирани списания с научно рецензиране или публикувани в редактирани 

колективни томове- шестнадесет броя ; студии, публикувани в нереферирани списания с 

научно рецензиране или публикувани в редактирани колективни томове- един брой . 

Кандидатът  е предоставил доказателства за: цитирания в научни издания, реферирани 

и индексирани в световноизвестни бази с научна информация или в монографии и 

колективни томове- тридесет и един брой ; цитирания  или рецензии в нереферирани 

списания с научно  рецензиране-три броя. 

Представените за участие в конкурса публикации са описани коректно, като няма такива, 

които са под печат към датата на обявяване на конкурса.  

 Изследванията на кандидата в конкурса са насочени към много актуални и значими за 

финансовия контрол и одит  проблеми и се характеризират с последователност и 

системност. Прави впечатление стремежът  към извеждане на конкретни решения и 

препоръки. Използвана е подходяща за целите на изследванията методология, 

библиографията е съвременна и богата. В преобладаващата част от публикациите се 

поставя акцент върху търсене на практико-приложни ефекти от изследванията. 

Научната дейност на доц. д-р Красимир Йорданов е концентрирана основно върху : 
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теоретичните основи на контрола; качеството на одита и неговото влияние за растеж ; 

същността на одита на изпълнението, като  механизъм за подобряване на  управлението; 

управление и проблеми  на одита в публичния сектор  и одита на устойчивостта; 

разработване на теоретична рамка на мотивацията на изследователите   да публикуват в 

световноизвестни бази с научна информация; изследване на факторите за подобряване на 

вътрешния контрол в общините и прилагане на логистичния подход в контрола. 

 

В конкурса  доц. д-р  Красимир Йорданов участва с една самостоятелна монография  

на тема  „ Одитът на изпълнението като инструмент за добро управление и устойчиво 

развитие на публичния сектор в България“. В нея той   изследва широк спектър от 

актуални въпроси, свързани с ролята на одита на изпълнението като стратегически 

инструмент  за публично управление. Авторът  успешно обосновава своята теза, че одитът 

на изпълнението не   трябва да се   разглежда само като контролен инструмент ,а да се 

използва за  стратегическо управление и   постигане на устойчиво развитие. Практическият 

опит на кандидата в съчетание с неговата  теоретична подготовка, му позволява в 

представения труд  да изрази  оригинални авторови идеи, свързани с   ролята, значението 

на одита  на изпълнение и  в търсенето на възможности за прилагане на интегрален подход 

свързващ общоприетия инструментариум на традиционния одит  с новите измерители на 

устойчивостта. Обвързването на одита на изпълнението и одита на устойчивостта е   

актуална  практика  и е особено важна при  оценката на  държавни политики, които би 

следвало да са съобразени с   европейските и национални цели за устойчивост. Според  мен 

трудът е сполучлив опит за   систематизация и критичен анализ на темата, което е  и 

основния негов принос.  

Архитектониката на труда е правилно изградена и логически обвързана. 

Първата глава с наименование“ Теоретични аспекти на одита на изпълнението“ е 

посветена на  същността и видовете одит на изпълнение. Тук той прави ретроспективен 

анализ на концепцията и подчертава нейното развитие и превръщането й в стратегически 

инструмент за управление. 

Втората глава е  посветена на нормативната и институционална рамка на одита на 

изпълнението у нас. По конкретно тук  са разгледани  правните източници, които 

регламентират одитната дейност в страната   и се анализират международните стандарти и 

добри практики на  INTOSAI  и МСВОИ. Отделено е специално място на ролята и 

функциите  на Сметната палата като върховна одитна институция в страната, както и на 
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независимостта и публичността като гаранции  за ефективен одит. 

В третата глава с наименование „Анализ на практиката на одита на изпълнението в 

България и международния опит“ е поставен акцента върху  анализа на българския опит и 

практика. Разгледани са  също и  добрите практики на други държави, като  са  

представени възможностите за адаптиране на чуждестранния опит с цел усъвършенстване 

на националната рамка. 

В четвъртата глава акцентът е поставен върху основните пречки при одита,  като 

затруднения свързани с методологията, ограничен достъп до информацията, 

недостатъчна подготовка на одиторите, риска от политическо влияние  и неефективен 

последващ контрол  върху изпълнението на дадените препоръки. 

В петата глава на труда се прави опит да се  очертаят основните стъпки за 

подобрение на изследваната област. Според автора  подобренията ще са факт ,ако се 

прилагат унифицирани методики, постигане на по-добра прозрачност, повишаване на 

професионалния капацитет на одиторите, укрепване на независимостта на институцията 

и др. 

Приносният характер на монографичния труд се определя от   неговата 

оригиналност, цялостност, задълбоченост и научна значимост.  В монографични труд 

авторът е   анализирал  и систематизирал  теоретичната рамка на одита на изпълнението 

и  е изяснил  неговата същност и  многообразие; обосновал е  необходимостта от 

прилагане на нов аналитичен модел за   неговото възприемане като стратегически 

инструмент за устойчиво развитие; предложил е  конкретни насоки за усъвършенстване 

на практиката и  адаптиране на чуждестранния опит. 

Изследването е иновативно и изключително полезно, поради  опита   на автора  да 

съчетае традиционната методология на одита на изпълнението с наложилата се 

концепция за  устойчиво развитие.  

 
 Може да обобщим, че кандидатът показва устойчивост в неговите  научни търсения 

което му е  позволило да навлезе в проблематиката в дълбочина , да  аргументира успешно 

своето виждане и да дефинира политики. Подробното запознаване с представената от 

кандидата по конкурса научна продукция, както и с приложените документи, ми позволява 

да отбележа, че тя напълно отговаря на изискванията и на наукометричните показатели на 

УНСС. 
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6. Синтезирана оценка на основните научни и научно-приложни приноси 

 
Кандидатът е представил в  систематизирана справка  своите приноси, които аз  

приемам изцяло. Бих искала да акцентирам вниманието върху онези, които считам за 

особено значими в областта на теоретическите постановки и практико-приложните 

решения: 

• Обогатено и доразвито е теоретичното знание относно   одита на 

изпълнението чрез   разработване на   концептуалните основи на нов подход към него, 

който го прави по-аналитичен и по-полезен за управлението на риска; 

 

• Систематизиране и критичен анализ на състоянието на одита на изпълнението 

в България ;  

 

• Обогатено е научното знание за ролята на  регулаторите  и възможностите за 

адаптиране на чуждестранния опит ;  

 

•       Обосновани са възможностите на контрола за подобряване на процедурите по 

разработването на показателите за ефективност при оценката на изпълнението в 

публичния сектор с цел ограничаване на риска от вземане на „неразумни“ решения; 

 

•     Обосноваване на необходимостта  за преминаване на одита на изпълнението 

отвъд традиционните рамки на 3Е ( икономичност, ефикасност, ефективност ) към по-

всеобхватни подходи. 

 

7. Оценка на личния принос на кандидата 

По мое мнение представените в конкурса научни публикации са лично дело и лична 

заслуга на кандидата.  

За всички публикации, които са в съавторство, са представени разделителни 

протоколи. 
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8. Основни критични бележки и препоръки 
 

Отчитайки научните интереси на доц. д-р  Красимир Йорданов на база предоставените 

публикации, бих отправила следните препоръки, които в никакъв случай не омаловажават 

постигнатите от него резултати: 

-   Да продължи  изследванията върху одита на устойчивостта, които впоследствие могат 

да бъдат подкрепени и с емпирични резултати, базирани на публикуваната от компаниите 

информация в контекста на европейската регулаторна рамка в областта на устойчивостта; 

-   Считам, че  значимостта на показаните научни резултати са предпоставка за по-голям 

брой публикации във водещи научни издания, индексирани в Scopus и/или Web of Science 

 

9.Заключение 
 

На базата на направената съвкупна оценка на научната, преподавателската и научно-

изследователска дейност на кандидата може да бъде направено заключението, че доц.   д-р 

Красимир Йорданов напълно отговаря на изискванията и на наукометричните 

показатели,   детерминирани в чл.24, ал. 1 от ЗРАСРБ, чл. 53, ал. 1 от ППЗРАСРБ и в чл. 

33 от Правилника за организацията и провеждането на конкурси за придобиване на научни 

степени и за заемане на академични длъжности в УНСС. Към датата на изготвяне на 

рецензията не са налични доказателства, установени по законоустановен ред, за 

плагиатство в научните публикации на кандидата. 

Във връзка с изложеното, убедено предлагам кандидатът по конкурса, обявен в ДВ,  

бр.  3  от 09 .01 .2026 г .  доц. д-р Красимир Йорданов  да бъде избран за 

„  професор “ по професионално направление 3.8. Икономика, научна специалност 

“Счетоводна отчетност, контрол и анализ на стопанската дейност (теория на контрола и 

одит  ). 

 
 

София, 5.04. 2026 г Подпис: ……………………………….. 

 

проф. д-р Сн.Башева,CPA 
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UNIVERSITY FOR NATIONAL and WORLD ECONOMY 
 

 

R E V I E W  
 

From : Prof. Dr. Snejanka Aleksandrova Bacheva, Department of Accounting and Analysis, 

UNWE. Scientific specialty: "Accounting" accountability, control and analysis on the economic        

activity". 

Regarding: competition for professor by scientific direction 3.8. Economy, scientific specialty 

"Accounting" accountability, control and analysis on the economic activity ( control theory and 

audit ) , published in the State Gazette, issue 3 of 09.01.2026 . 

1. Information for the competition 

The competition is announced for needs on department "Financial control" on UNWE 

according to Decision of the AC No. 5/ 10.12.2025 I participate in the composition of the 

scientific jury for the competition according to the Order No. 665/06.03.2026 year of Vice-Rector 

for Research and Development of the UNWE . 

 

2. Short information for the candidate in the competition 

 

The only one participant in the competition, Assoc. Prof. PhD Krasimir Yordanov has 

acquired a Master's degree in Accounting and Control at the University of Applied Sciences 

"Dimitar A. Tsenov", Svishtov , specialty "Accounting and Control" (1989 - 1994). In 2000, he 

acquired an educational and scientific degree of Doctor ( Diploma No. 26979/14.11.2000 ) . 

During the period 2002-2005, the candidate has acquired a Master's degree in Law at the University 

of Applied Sciences "St. Cyril and Methodius", Veliko Tarnovo. The candidate also holds a 

Master's degree in Public Speaking, acquired in the period 2011-2014. 

During the period 2001-2015 he was an associate professor at the National University of 

Bulgaria, Sofia . Since 2015 he is a professor at the International Business School, Botevgrad , and 

since 2018 he has been an associate professor at the Department of Financial Control at the 

UNWE. From 2019 to the present he is the Deputy Dean of the Faculty of Finance and 

Accounting at the UNWE. 

 The candidate has exceptional rich professional practical-applied experience  as : Auditor 

General at the Court of Accounts, Chairman and member of audit committees, as expert in the 
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field of internal audit, quality control systems for audit services and risk assessment. He has been 

a member of teams developing international projects. He has participated as a member of scientific 

juries in competitions for acquiring scientific degrees and occupying academic positions. He is 

currently a member of the Program Council for Scientific Research at the UNWE. The candidate 

has two successfully defended doctoral dissertations. 

We can summarize that the candidate in the competition has extensive administrative 

experience, which he has gained as Deputy Dean of the Faculty of Finance and Accounting, as 

Chairman of the Attestation Commission at the Faculty of Finance and Accounting, as a member 

of the Program Council for Research Activity at the UNWE, as well as as a supervisor of doctoral 

students and a participant in research projects. 

 

3. Execution on requirements for borrowing on academic position 
 

In "The map" for execution on quantitative requirements for borrowing on academic 

position "professor" in UNWE", associate professor PhD Krasimir Yordanov presents evidence 

for execution on the national minimal requirements, according to ZRASRB, with a minimum 

threshold of 550 points, the candidate meets the criteria with 1006.9 points. Under the second 

section of the map "Additional requirements of the UNWE, according to Art. 26, para. 5 of the 

Law on the Protection of the Rights of Persons with Disabilities and the Regulations for its 

Implementation", with a minimum required threshold of 520 points, the candidate has fulfilled 

the requirements with 1924.9 points. 

The "Map for the implementation of the quality requirements for occupying the academic 

position of "professor" at the UNWE" presents evidence of: contributions to the development of 

a high level of education in university structures and to the management: participation in program 

and organizational committees of scientific conferences; participation as a leader and member in 

scientific research projects; participation in the preparation of expert opinions; contributions to 

teaching activities; development and updating of curricula in the field of financial control, public 

procurement control, audit of EU funds and management control; participation as an academic 

mentor to students; participation as a lecturer at seminars and training forums, etc. 

All this is evidenced by the Decision of the Habilitation Council of the UNWE (Protocol 

No. 11 / 6.11.2025), where the conclusion notes that the candidacy of Assoc. Prof. Dr. Krasimir 

Yordanov "meets the quantitative and qualitative requirements adopted by the AC". He gives a 

positive opinion about the potential candidate in the competition and "suggests to the Department 

of Financial Control to initiate the announcement of a competition for the academic position of 

"professor" at the UNWE". 
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The scientific research works and developments presented by Assoc. Prof. Dr. Krasimir 

Yordanov do not repeat the publications for the acquisition of the ONS "Doctor" and the 

academic position "Associate Professor". By their thematic focus, the publications are in the field 

of higher education 3.8. Economics, scientific specialty "Accounting, Control and Analysis of 

Business Activity", for which the competition was announced.
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The professional experience and scientometric indicators of the candidate in the competition 

exceed the minimum requirements for occupying the academic position of "professor" in the  3.8 

"Economics". 

 

Based on the submitted publications, as well as the other documents in the competition, and 

taking into account the scientometric indicators of the candidate in the competition, I have reason to 

conclude that Assoc. Prof. Dr. Krasimir Yordanov meets the minimum national requirements under 

Art. 2b, para. 2 and 3 of the Law on the National and Regional Education of the Republic of Bulgaria, 

as well as the additional requirements of the UNWE according to Art. 2b, para. 5 of the Law on the 

National and Regional Education of the Republic of Bulgaria. This is also reflected in Protocol No. 

28/16.03.2026 of the first meeting of the Scientific Jury. 

 

 

4. Rating on teaching and learning activity 

 
  The candidate in the competition has many years of teaching experience related to the 

development and teaching of academic disciplines in the Bachelor's and Master's degree programs. 

Specifically, Assoc. Prof. Dr. Krasimir Yordanov leads lecture courses on "Theory of Financial 

Control", "Management Control Systems", "Financial Audit Standards", "INTOSAI Standards", " 

Controlling Systems", "INTOSAI Audit Standards", "Independent Financial Audit", "International 

Auditing Standards", "Control over Economic and Financial Activities" and "Expense Management". 

I believe that the content of the taught disciplines is fully covered by the announced scientific specialty 

of the competition and meets the stated needs of the Department of "Financial Control" of the 

UNWE. On the other hand, they demonstrate the excellent theoretical preparation of the candidate in 

fundamental disciplines in the field of financial control and audit. Theoretical training in synthesis with 

rich practical experience contribute to his transformation into an eroded teacher and scientist. The 

lecture courses of Assoc. Prof. Dr. Krasimir Yordanov fully comply with the high academic standards 

for teaching at the Faculty of Social Sciences and the university. He is a teacher and researcher with 

high ethics and morals. 

The presented report on the academic workload of Assoc. Prof. Dr. Krasimir Yordanov for 

the last nine years shows that his academic workload has exceeded the required minimum number of 

hours for a full standard of a habilitated lecturer at the UNWE. As an associate professor at the 

UNWE, he has developed and updated a number of lecture courses for students in the Bachelor's 

and Master's degree programs. 
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The conclusion that must be drawn is that the candidate's teaching and learning activities 

for the academic position of "professor" at the UNWE is categorically related to the subject of 

the competition, a the accumulated teaching experience is completely satisfactory. 

The above gives grounds for a highly positive assessment of the educational and 

pedagogical activity of the candidate in the competition. The teaching experience and the very 

high level of preparation of the candidate are in full compliance with the requirements for 

the announced competition for the academic position of "professor" in professional field 3.8 

"Economics" (Accounting, control and analysis of business activities (control theory and audit). 

 

5. Short characteristic on the presented scientific works/publications 

 
The scientific production presented by Assoc. Prof. Dr. Krasimir Yordanov is sufficient in 

volume and there is a large genre diversity. variety of publications – monograph, textbook, articles, 

studies and scientific reports conferences. 

The candidate has submitted to the competition: monograph - one issue; textbook - one issue; 

articles and reports published in scientific publications, referenced and indexed in world-renowned 

databases with scientific information - two issues ; articles and reports published in non-refereed 

journals with scientific review or published in edited collective volumes - sixteen issues ; studies 

published in non-refereed journals with scientific review or published in edited collective volumes 

- one issue . 

The candidate has provided evidence of: citations in scientific publications, referenced and 

indexed in world-renowned databases of scientific information or in monographs and collective 

volumes - thirty-one issues ; citations or reviews in non-refereed journals with scientific review 

- three issues . 

The publications submitted for participation in the competition are described correctly, and 

none are in print as of the date of the competition announcement. 

 The candidate's research in the competition is focused on very current and significant 

problems for financial control and audit and is characterized by consistency and systematicity. The 

desire to derive specific solutions and recommendations is impressive. A methodology appropriate 

for the purposes of the research has been used, the bibliography is modern and rich. In the 

majority of publications, emphasis is placed on the search for practical and applied effects of the 

research. 

The scientific activity of Assoc. Prof. Dr. Krasimir Yordanov is mainly focused on: the 

theoretical foundations of control; the quality of audit and its impact on growth; the essence of 
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performance audit as a mechanism for improving management; management and problems of 

audit in the public sector and sustainability audit; development of a theoretical framework for the 

motivation of researchers to publish in world-renowned databases of scientific information; 

research into the factors for improving internal control in municipalities and the application of the 

logistical approach in control. 

 

Assoc. Prof. Dr. Krasimir Yordanov participated in the competition with an independent 

monograph on the topic " Performance Audit as a Tool for Good Governance and 

Sustainable Development of the Public Sector in Bulgaria ". In it, he explores a wide range 

of current issues related to the role of performance audit as a strategic tool for public management. 

The author successfully substantiates his thesis that performance audit should not be viewed only 

as a control tool, but should be used for strategic management and achieving sustainable 

development. The candidate's practical experience, combined with his theoretical training, allows 

him to express original authorial ideas in the presented work related to the role, importance of 

performance audit and in the search for opportunities for implementing an integral approach 

connecting the generally accepted tools of traditional audit with new sustainability measures. The 

linking of performance audit and sustainability audit is a current practice and is particularly 

important in the evaluation of state policies, which should be consistent with European and 

national sustainability goals. In my opinion, the work is a successful attempt at systematization and 

critical analysis of the topic, which is also his main contribution. 

The architecture of the work is properly constructed and logically linked. 

The first chapter , entitled "Theoretical Aspects of Performance Auditing," is devoted to 

the nature and types of performance auditing. Here, he provides a retrospective analysis of the 

concept and emphasizes its development and transformation into a strategic management tool. 

The second chapter is dedicated to the regulatory and institutional framework of 

performance auditing in our country. Specifically, it examines the legal sources that regulate audit 

activities in the country and analyzes the international standards and good practices of INTOSAI 

and ISSAI. Special attention is paid to the role and functions of the National Audit Office as the 

supreme audit institution in the country, as well as to independence and publicity as guarantees 

for effective auditing. 

The third chapter , entitled "Analysis of Performance Audit Practice in Bulgaria and 

International Experience", focuses on the analysis of Bulgarian experience and practice. Good 

practices from other countries are also examined, presenting the possibilities for adapting foreign 
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experience in order to improve the national framework. 

The fourth chapter focuses on the main obstacles to auditing, such as methodological 

difficulties, limited access to information, insufficient training of auditors, the risk of political 

influence and ineffective follow-up on the implementation of the recommendations given. 

The fifth chapter of the work attempts to outline the main steps for improving the 

researched area. According to the author, improvements will be a fact if unified methodologies 

are applied, better transparency is achieved, the professional capacity of auditors is increased, the 

independence of the institution is strengthened, etc. 

The contribution of the monographic work is determined by its originality, integrity, depth 

and scientific significance. In the monographic work, the author has analyzed and systematized 

the theoretical framework of performance auditing and clarified its essence and diversity; has 

justified the need to apply a new analytical model for its perception as a strategic tool for 

sustainable development; has proposed specific guidelines for improving practice and adapting 

foreign experience. 

The study is innovative and extremely useful due to the author's attempt to combine the 

traditional methodology of performance auditing with the prevailing concept of sustainable 

development. 

 
We can summarize that the candidate shows resilience in his scientific research, which has 

allowed him to delve into the issue in depth, to successfully argue his vision and define policies. A 

detailed acquaintance with the scientific production presented by the candidate in the competition, 

as well as with the attached documents, my allows yes noted, that she completely answers on 

requirements and on scientometrics indicators on UNWE. 

 

 

6. Synthesized assessment on the main ones scientific and scientific and applied 

contributions 

 
The candidate has submitted in systematized reference their contributions, which I accept 

in full. I would I wanted to focus attention on those that I consider particularly significant. in the 

area on theoretical productions and practical and applied solutions: 

•  Theoretical knowledge regarding performance auditing has been enriched and further 

developed by developing the conceptual foundations of a new approach to it, which makes it 

more analytical and more useful for risk management; 
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•  Systematization and critical analysis of the state of performance auditing in Bulgaria; 

 

•  Scientific knowledge about the role of regulators and the possibilities for adapting 

foreign experience has been enriched; 

 

• The control possibilities for improving the procedures for developing performance 

indicators in the assessment of performance in the public sector are substantiated in order to 

limit the risk of making "unreasonable" decisions; 

 

• Justification of the need to move performance auditing beyond the traditional framework 

of the 3Es ( economy, efficiency, effectiveness ) towards more comprehensive approaches. 

 

7. Assessment of the candidate's personal contribution 

In my opinion, the scientific publications presented in the competition are the personal work 

and personal merit of the candidate. 

Separation protocols are provided for all co-authored publications. 

 

 

 

 

8. Basic critical notes and recommendations 
 

Taking into account the scientific interests of Assoc. Prof. Dr. Krasimir Yordanov based on 

the publications provided, I would make the following recommendations, which in no way belittle 

the results he has achieved: 

-  To continue research on sustainability auditing, which can subsequently be supported 

by empirical results based on information published by companies in the context of the European 

regulatory framework in the field of sustainability; 

-  I believe that the significance of the scientific results shown is a prerequisite for a 

greater number of publications in leading scientific journals indexed in Scopus and/or Web of 

Science 

 

9. Conclusion 
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Based on the overall assessment of the scientific, teaching and the candidate's research 

activity, it can be concluded that that Assoc. Prof. Dr. Krasimir Yordanov fully meets the 

requirements and scientometrics indicators determined in Art. 24, para. 1 of the Law on the 

Protection of the Rights of Persons with Disabilities, Art. 53, para. 1 of the Law on the Protection 

of the Rights of Persons with Disabilities and in Art. 33 of the Regulations on the organization 

and conduct of competitions for the acquisition of scientific degrees and for borrowing on 

academic positions in UNWE. To the date on preparation on the review no are available evidence, 

established by statutory row, for plagiarism in scientific publications on the candidate. 

In connection with the above, I strongly suggest that the candidate for the competition 

announced in SG,  i ssue 3  of  09 .01 .2026 Assoc. Prof. PhD Krasimir Yordanov yes be 

chosen for "professor" of professionally direction 3.8. Economy, scientific specialty "Accounting" 

accountability, control and analysis on the economic activity (control theory and audit). 

 
 

Sofia, 5.04. 2026  Signature: ………………………………….. 

 

prof. PhD Sn. Bacheva , CPA 
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